

OPONENTSKÝ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka bakalářské práce: Zlata Bartůšková

Název bakalářské práce: Knihovnické služby pro bezdomovce

Vedoucí práce: PhDr. Radka Římanová, PhD.

Oponentka práce: Kateřina Nekolová, M. A.

Navrhované hodnocení: velmi dobře (2)

Metodologie a věcné zpracování tématu:

V teoretické části práce jsou definovány základní pojmy související s problematikou bezdomovectví a je popsána současná situace lidí bez domova v České republice. Bohužel nebyly využity nejnovější publikace k tématu a chybí provázání na aktuální politické kroky v této oblasti. Následuje kapitola zaměřená na knihovnické služby. Přínosný je přehled projektů zařazených do programu *Knihovna v 21. století*, bylo by lepší seznam podrobněji vyhodnotit. Vhodné je také zařazení zkušeností ze zahraničí, konkrétně z USA.

V praktické části není příliš silná metodologická stránka výzkumu. Hypotézy jsou formulovány poněkud vágně a mají být ověřeny na základě dvou rozhovorů se zaměstnanci vybraných knihoven. U popisů knihoven se zdá nadbytečný například seznam všech poskytovaných služeb. Zkušenosti z obou knihoven jsou jistě zajímavé. Přínosné jsou i výpovědi prodejce Nového prostoru a pracovnice Armády spásy, které jsou zmíněny při shrnutí rozhovorů. Bylo by zajímavé získat takových výpovědí více. Studentka v závěru zmiňuje doporučení, která vychází ze získaných informací.

Přínos:

Přínosem práce je především popis aktuální problematiky bezdomovectví v ČR, vysvětlení používané terminologie a propojení na knihovnickou praxi.

Citování a využití informačních zdrojů:

Studentka využívala zahraniční informační zdroje. Stěžejní zdroje k problematice bezdomovectví nejsou z posledních let. U opakujících se zdrojů není nutné kopírovat po sobě jdoucí stejnou citaci v poznámce pod čarou.

Slohové zpracování a gramatika textu:

Práce je čtivá, má logickou strukturu a jednotlivé kapitoly na sebe plyně navazují. V textu se v omezené míře objevují chyby a překlepy, např. malá písmena v názvech institucí.

Doplňující otázky:

Jak jste vybírala publikace o problematice bezdomovectví? Proč jste nevyužila novější knihy?

Závěr:

Bakalářská práce zpracovává palčivou a kontroverzní problematiku, tento potenciál by mohl být více vytěžen. Již samotné otevření této otázky v akademickém prostředí je však velkým přínosem. Text nabízí základní přehled o situaci lidí, kteří čelí sociálnímu vyloučení a možný přístup knihoven. Jako příklad se uvádí zkušenosti ze dvou velkých veřejných knihoven. Uvedeny jsou i zahraniční doporučení a nechybí ani závěrečné shrnutí autorky.

Doporučuji hodnocení velmi dobře.

Bakalářské práce

Aspekt kv. práce	Vysvětlení	Možné bodové hodnocení	
metodologie a věcné zpracování tématu	<i>hodnotí se zvládnutí obsahové (věcné) stránky práce, splnění zadaného úkolu, využití výzkumných metod apod.</i>	0-40 bodů	23
přínos	<i>hodnotí tvůrčí zpracování tématu</i>	0-20 bodů	10
citování, korektnost citování, využití inf. zdrojů	<i>hodnotí se zejména využití odkazů a pramenů v textu, korektnost citování; hodnotí se využití cizojazyčných pramenů; (v případě plagiátů je student vyřazen ze studia bez další obhajoby)</i>	0-20 bodů	15
slohové zpracování	<i>hodnotí se čtivost textu, skladba vět, odborný styl vyjadřování; rozsah práce</i>	0-15 bodů	13
gramatika textu	<i>hodnotí se gramatická úroveň práce, hrubky, čárky ve větách apod.</i>	0-5 bodů	4
CELKEM		max. 100 bodů	65